



**Stravovanie
v školských jedálňach**
str. 3



Hory-cesty-ludia
str. 3



**Volejbalový
turnaj**
str. 4

Ročník IX.

3. marec 2014

Číslo 9

Nepredajné

BÁNOVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

Rokovalo 23. mestské zastupiteľstvo

Poslanci Mestského zastupiteľstva sa zišli 25. februára 2014 na rokovaní 23. mestského zastupiteľstva v spoločenskej sále Mestského kultúrneho strediska v Bánovciach nad Bebravou. Po úvodných procedurálnych úkonoch a zvolení návrhovej komisie primátor mesta zahájil rokovanie.

K správe o činnosti mestskej rady v diskusii vystúpil poslanec Pastorek, ktorý sa informoval, akým spôsobom zasiahne výstavba okružnej križovatky R2 cesty III. triedy prechádzajúcej cez mestskú časť Horné Ozorovce. Primátor mesta sa vyjadril, že intenzívne rokuje s kompetentnými, ktorí majú na starosti výstavbu R2 a bude ešte možnosť zúčastniť sa pracovných rokovaní s uvedenými spoločnosťami realizujúcimi výstavbu R2 i za účasti predsedov OV mestských častí, dotknutých výstavbou R2.

Postupne poslanci vzali jednohlasne na vedomie jednotlivé predkladané informatívne správy. Pri predkladaní informatívnej správy o stave likvidácie komunálneho odpadu primátor mesta informoval poslancov o úspore v nákladoch za likvidáciu KO v roku 2013 vo výške 11,5 tisíca eur v porovnaní s rokom 2012. V ďalšom bode programu poslanci jednohlasne schválili doplnky k VZN mesta č. 18., 50, 51 a 81 a tiež zvolili prísediaci Okresného súdu na volebné obdobie 2014-2014.

Primátor mesta predložil poslancom návrh na zrušenie uznesení k výstavbe polyfunkčného objektu spoločnosti TOP Pharmex - spol. s r.o. Dôvodom zrušenia predmetných rozhodnutí je fakt, že mesto pozemok využíva v súčasnosti ako parkovisko a plánuje účel pozemku vo verejnom záujme aj zachovať. Marián Chovanec predložil v tejto veci aj stanovisko externého právneho poradcu mesta, ktoré vyvracia obavy z prípadného možného odškodňovania spoločnosti TOP Pharmex. Za zrušenie uznesení hlasovalo 9 z prítomných 16 poslancov - M. Igaz, M. Hajšová, M. Libič, L. Kšíňan, R. Novotná, J. Pastorek, M. Peťovská, Z. Rýdziová a L. Znášik, proti nebol nikto z prítomných poslancov a hlasovania sa zdržalo 7 poslancov - J. Farkaš, D. Holbay, I. Machová, R. Makýš, M. Nagy, N. Ondrejková a L. Ševčík. Uvedený návrh bol nadpolovičnou väčšinou poslancov schválený a uznesenia boli zrušené.

Poslanci schválili zriadenie vecných bremien na inžinierske siete pre výstavbu nájomného domu Dubnička, s.r.o. Z dôvodu nezájmu spoločnosti DEPOX ŠPORT, s.r.o., Martin uzatvoril nájomnú zmluvu na prenájom priestorov hotela Kanada, bolo zrušené uznesenie z predchádzajúceho zasadnutia mestského zastupiteľstva.

Pokračovanie na str. 2



Koniec Fašiangov v Dolných Ozorovciach



DHZ Dolné Ozorovce, občiansky výbor a klub dôchodcov zorganizovali v sobotu 1. marca celodňovú fašiangovú zábavu, ktorá sa začala rannou zabljačkou. Sprievod masiek za doprovodu živej hudby vystriedal kultúrny program miestnych dôchodcov a večerná fašiangová zábava, spojená s tradičným zábavným pochovávaním basy.

Darovanie krvi v našom meste



Odber krvi sa uskutoční v priestoroch Mládežníckeho centra v budove ZŠ Gorazdova na sídlisku Dubnička 10. marca 2014 a 2. apríla 2014 v Mestskom kultúrnom stredisku na

sídlisku Sever.

Nezabudnite na občiansky preukaz, kartičku poisťovne, kartičku darcu krvi (okrem prvorodcov), pitný režim a ľahké raňajky. Viac info: www.ntssr.sk, www.redcross.sk, www.kulturabn.sk, www.facebook.com/OZSHOK

Neváhaj a zapoj sa do dobrej veci, možno práve tvoja krv zachráni život!

Medzinárodný deň žien

8. marec

Medzinárodný deň žien sa stal sviatkom žien a boja za ich rovnoprávnosť v roku 1910, kedy sa uskutočnila Medzinárodná ženevská konferencia.

Už predtým v roku 1908 newyorské krajčírky bojovali za zrušenie desaťhodinového pracovného času a proti nízkym mzdám a nevhodným pracovným podmienkam.

Dodnes v tento deň zvyknú muži obdarovať svoje matky, manželky, partnerky, dcéry kytičkou kvetov či menším darčekom. Nezabudnite na to ani teraz, malá pozornosť vždy poteší...

OZNAM

Mesto oznamuje občanom, že dňa 6. marca 2014 o 11.00 h sa na Námestí Ľ. Štúra v Bánovciach nad Bebravou uskutoční poklopianie základného kameňa stavby Rýchlostná cesta R2 Ruskovce - Pravotice.

Ste srdečne vítaní.

ekodiel[®]
tvár betónu

☎ 0908 24 97 97
☎ 038/760 8031
✉ beton@ekodiel.sk



CERTIFIKOVANÁ Betonáreň EKODIEL
Príemyselná zóna Horné Ozorovce 235

tvoríme pevný základ Vašho domova

O priestory bývalej Agory prejavila záujem Pravoslávna cirkev

Na zozname ponúk mesta na prenájom sa dlho nevyužívané priestory na Ul. Novomeského objavovali už od minulého roka. Záujem o ne nedávno prejavila až Pravoslávna cirkev so sídlom v Šišove, ktorá tu plánuje vykonávať pravoslávne bohoslužby. V okrese Bánovce nad Bebravou sa k Pravoslávnej cirkvi podľa posledného sčítania ľudu v roku 2011 hlási takmer 50 ľudí. Mesto zverejnilo zámer prenajať tieto nebytové priestory na 23. zasadnutí mestského zastupiteľstva, uskutočnenom 25. februára. Rokovania sa osobne zúčastnili i pravoslávny kňaz Ján

Toman, ktorý žiadal poslancov o prehodnotenie výšky nájmu, určeného na sumu 15,-€/m²/rok s možnosťou zohľadnenia finančných nákladov spojených s úpravou priestorov až do výšky 100 % nájmu. Tí ho po vzájomnej diskusii ponechali na pôvodnej hranici. Podľa návrhu poslaneckého klubu SMER-SD bude zmluva podpísaná na 10 rokov. S týmito podmienkami bol zámer prenajať majetok mesta odsúhlasený všetkými zúčastnenými poslancami.

Predmetom nájmu sú priestory, nachádzajúce sa na prízemí budovy s celkovou rozlohou 117,21 m². Ide o hlavnú miestnosť, dve malé miestnosti, sociálne zariadenie a chodbu.

Ján Toman na zasadnutí MsZ vyjadril prosbu o pomoc a spoluprácu podnikateľov na území mesta, ktorí by boli po vzájomnej dohode o podmienkach ochotní zrekonštruovať súčasné priestory budovy. Podľa vlastných slov sa duchovný predstaviteľ cirkvi bude v najbližšej dobe snažiť hľadať všetky možné riešenia aktuálnej situácie. **kh**

Ondrej Kubala - Dobrovoľníkom roka Trenčianskeho kraja 2013

V trenčianskom Klube Lúč sa v sobotu 22. februára odovzdávali ceny za dobrovoľnú činnosť v kategóriách výchovná činnosť, ekológia, sociálna práca, hlas ľudu a osвета a kultúra. Práve za víťaza poslednej spomenutej vybrala porota Ondreja Kubalu, zakladajúceho člena občianskeho združenia Športovo-herný a outdoorový klub. Organizátori podujatia Rada mládeže Trenčianskeho kraja, lokálna sekcia mládežníckej organizácie Mladí priatelia Európy s názvom Jef Trenčín a eventovo-vzdelávacia agentúra Apache Entertainment chceli týmto podujatím zdôrazniť, že hoci sa pomoc iným dnes stále nevidí často, v našom kraji je takýchto ľudí s chuťou urobiť niečo navyše, dost.

Koordinátor projektu vybudovania mládežníckeho centra v našom meste hodnotí rok 2013 na výbornú: „Získali sme granty, otvorili sme centrum, postavili športoviská a v neposlednom rade zorganizovali niekoľko zaujímavých podujatí. Z môjho osobného pohľadu to bol náročný rok, v ktorom som musel sklbiť hlavne prvoradú prácu v škole s dobrovoľníctvom. Keď sme chceli projekty dokončiť v riadnom termíne, museli sme pracovať aj za zlého počasia alebo v minimálnom počte dobrovoľníkov. Preto som moc vďačný ľuďom, ktorí boli ochotní zašpiť si ruky a pomohli tak pri vylepšení Dubníčky.“

Pre Ondreja je úspechom už to, že si prácu ŠHOK-u všimli aj za hranicami Bánovca a víťazstvo vníma ako ocenenie práce všetkých, ktorí mu pri dobrovoľníctve pomáhajú. „Osobne ďakujem Jurovi, Kike, Klaudii, Zuzke, Adamovi, Tónovi, Peťovi, Jožovi, Edovi a ďalším, ktorí prikladajú ruku k dielu. V neposlednom rade ďakujem aj primátorovi Mariánovi Chovancovi, ktorý nám projekty odobril a aj firmám, ktoré nám pri prácach pomohli“, uzavrel svoje úprimné poďakovanie. **kh**

Rokovalo 23. mestské zastupiteľstvo

Pokračovanie zo str. 1

Vyjadrenie súhlasu mestského zastupiteľstva je v zmysle zákona potrebné aj k zriadeniu súkromnej špeciálnej materskej školy. K téme sa rozprúdila diskusia, v ktorej niektorí poslanci vyjadrili názor, že integrácia detí s postihnutiami opísanými v žiadosti do kolektívu zdravých predškolákov má pozitívnejší vplyv na zlepšovanie ich stavu. Poslanci napokon nadpolovičnou väčšinou nesúhlasili so zriadením súkromnej špeciálnej materskej školy na území mesta.

Vyhlasená verejná súťaž na podchod smerom na železničnú stanicu bola neúspešná. Poslanci mestského zastupiteľstva poverili primátora nájsť vhodné technické riešenie na likvidáciu tejto stavby a rokovať s vlastníkom komunikácie I/50 na Trenčianskej ceste, nachádzajúcej sa nad podchodom. Návrh bol jednoducho prijatý.

V interpeláciách vystúpila poslankyňa Novotná, ktorá interpelovala silné znečistenie krajnice cesty na Partizánskej ulici a požiadala vyzvať kompetentných na vyvolanie rokovania s Lesným závädom, ktorý spôsobuje toto znečistenie a vec riešiť v súčinnosti s políciou. Sama ako poslankyňa TSK prisľúbila pomoc v tomto riešení. Zároveň požiadala o úpravu parkovacích plôch pri bytovom

dome na Partizánskej ceste smerom na Miezgovce a pri bytovom dome za SOŠ J. Ribaya. Požiadala skontrolovať a prečistiť kanalizačnú šachtu na križovatke ulíc Partizánska a Andreja Hlinku a zdvihnúť kanalizačné poklapy v meste na Bernolákovej ulici a na križovatke ulíc Murgašova a Mila Urbana.

Poslanec Nagy sa spýtal na niekdajší zámer využitia kotolne na Ul. 9. mája ako parkoviska a poďakoval mestskej polícii za odpratanie vrakov áut v tejto lokalite. Poslanec Kšiňan interpeloval kanalizačnú vpusť nachádzajúcu sa na križovatke ulíc K Zornici a Textilná pred lekárnou, nakoľko sa tam v čase dažďov zhrmažďuje voda. Poslanec Makýš požiadala o vyznačenie parkovacích miest na mestských pozemkoch v blízkosti Centra sociálnych služieb a znovu sa pýtal, v akom štádiu je riešenie náhrady za nevybudovanú okružnú križovatku pri Bille.

Poslanec Ševčík interpeloval neporiadok v okolí Country pub-u, ktorý sa nachádza na Ul. K nemocnici a požiadala o častejšie monitorovanie týchto priestorov zo strany mestskej polície. Primátor mesta sa vyjadril, že ide o súkromný pozemok a mesto už vyzvalo vlastníka, aby si zabezpečil svoje objekty, majiteľ však na výzvy nereagoval.

Poslanec Igaz požiadala o urýchlenie zmeny územného plánu mesta a vyzval uskutočniť posledné kroky k predloženiu materiálu na rokovanie MsZ v apríli. Cesta na cintorín je počas dažďov zablatená, požiadala o úpravu tejto cesty.

Poslanec Libič požiadala znovu osadiť stĺp na cestu na Ul. K priehrade smerom k nákupnému centru na sídlisku Sever, ktorý bol odstránený a autá chodia po chodníku. Interpeloval nečistotu a parkovanie áut v meste, kde nie je riešený parkovací systém. V prípade, ak niekto vlastní viac ako jedno auto, mal by si za parkovanie platiť tak, ako to funguje v iných mestách.

V interpeláciách vystúpil poslanec Farkaš, ktorý sa vyjadril vo veci otvorenia a prevádzky klziska aj v letnom období pre priaznivcov kolieskových korčúľ.

Poslanec Pastorek požiadala o možnosť hromadnej objednávky na vývoz a čistenie žump v rodinných domoch prostredníctvom mesta pre občanov Horných Ozoroviec.

Poslanec Holbay interpeloval vyčistenie priestorov ulíc Husitská a Dubčekova, opravu poškodených schodov od Dubčekovej ulice smerom na Husitskú ulicu a poďakoval za vybudovanie chodníka v tejto lokalite.

Poslanec Nagy vznikol návrh, či by sa na čistenie v meste nedalo prideliť na každú ulicu ľudí, ktorí budú upratovať len im pridelenú lokalitu tak, ako je to na Ul. 9. mája. Spýtal sa na rokovania s majiteľom pozemkov ohľadom prístupovej cesty a parkoviska vedľa pošty a za Rokošom. Poslankyňa Ondrejková interpelovala riešenie okružnej križovatky ulíc Hollého, Hviezdoslavova a Sládkovičova.

V poslednom bode v diskusii poslanci umožnili vystúpiť občanke mesta, ktorá podporila interpeláciu poslankyne Novotnej a žiadala o vyčistenie Partizánskej ulice. Ďalej sa informovala na výmenu okien v bytovom dome 1506 na Partizánskej ulici na mestských nájomných bytoch.

Na záver primátor mesta poďakoval prítomným za účasť, pozval poslancov aj prítomných občanov na blížiacu sa podujatia a rokovanie mestského zastupiteľstva ukončil. **im**

BLCHA V MESTE!
Kedy: 8.3.2014, 9:00-13:00 Kde: MsKS

Čo: Prezentácia handmade tvorcov, Blší trh - zbav sa starých vecí alebo najdi nové poklady

viac info: Facebook- Blcha v meste

Logos: Európska únia, Juventa, Slovenská republika

Gymnazisti zbierali olympijské medaily

Zlato si z krajskej Olympiády ľudských práv priniesla **Erika Hanková**. **Ema Kušnierová** získala zlato v Olympiáde zo slovenského jazyka a literatúry, **Erika** bola v tejto disciplíne strieborná. Ďalšie stiebro získal **Filip Pokrývka** v Olympiáde z matematiky a bronz si v tej istej súťaži vybojoval Michal Korbela. Ďalší bronz získal v Olympiáde z anglického jazyka **Branislav Buchel**. Rovnaký kov si v Olympiáde z nemeckého jazyka vybojoval **Ondrej Štefánik** a bronzovým medailistom v Olympiáde z biológie sa stal **Denis Cingel**. Zlatým dievčatám budeme držať palce aj v celoštátnej olympiáde.

Michal Korbela najlepší na Slovensku

Michal Korbela, študent bánovského osemročného gymnázia, stal sa so svojím 1. miestom na Slovensku v súťaži Zenit v programovaní absolútnym víťazom a ako jeden z najúspešnejších slovenských olympionikov v matematike a informatike bol na medzinárodnom sústreďení v Davose.

MŠ

Knižnica L. Štúra

Marec - Mesiac knihy

Tretí mesiac v roku je u nás symbolom knihy už od roku 1955, kedy ho vyhlásili na počesť slovenského buditeľa Mateja Hrebendu, širiteľa slovenských a českých publikácií. Narodil sa i zomrel totiž v marci. Mal problémy so zrakom, no napriek tomu vášnivo zbieral, zachraňoval rôzne knihy a šíril ich medzi pospolitým ľuďom, čím sa zaslúžil k prehĺbeniu vzťahu nevzdelaného človeka a knižnej literatúry.

Jedným zo zdrojov, ktoré nám ponúkajú priamy kontakt s knihou, sú okrem knihkupectiev stále fungujúce knižnice, poskytujúce širokú ponuku titulov. Knižničky Mestskej knižnice L. Štúra pripravili na tento mesiac opäť niekoľko atraktívnych podujatí, ktoré ku knihe prilákajú všetky vekové kategórie.

Vedúca knižnice Helena Klobočníková pozýva všetky deti na podujatie s názvom **DARUJ KNIHU**. Dievčatá a chlapci, ktorí už prečítali svoju knižku, môžu ju darovať a urobiť radosť neznámemu priateľovi z detského domova.

Skôr narodeným návštevníkom knižnica ponúkne dve podujatia. V jej priestoroch sa uskutoční Okresné kolo súťaže Vansovej Lomnička pod názvom **Festival umeleckého prednesu poézie a prózy**. V Kultúrnom dome v Dolných Ozorovciach sa bude konať stretnutie čitateľov s názvom **Matka je moje poslanie**, ktorej sa zúčastní i spisovateľka Mária Pomajbová.

Medzi tradičné marcové podujatia v knižnici patrí čitateľský slub prváčikov z základných škôl **Stal sa zo mňa čitateľ, Čitateľský maratón** a beseda so spisovateľom, ktorá nesie názov **Zoznámte sa, prosím**.

Pravidelní návštevníci knižnice tiež vedia, že posledný marcový piatok sa tradične koná **DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ**. Pripravený bude bezplatný zápis nových čitateľov knižnice, amnestia listových opomienok, burza vyradených kníh, hádanky z klobúka a malé občerstvenie so sladkými odmenami.

Informácie o pripravovaných podujatiach Mestskej knižnice L. Štúra nájdete na stránke www.kulturabn.sk a facebooku Mestskej knižnice L. Štúra. Môžete tiež telefonovať na t.č. 038/7602767 alebo mailovať na kniznica@kulturabn.sk

kh

Príďte si užít príjemné chvíle na podujatie nielen pre osamelých

piatok 14.3.2014 od 17:00 h

do Mestského kultúrneho strediska v Bánovciach nad Bebravou

Do tanca vám hrá hudobná skupina Music II

Tanečný večer pri živej hudbe

Čaj o piatok

Vstupné 2,5 €
tel. 0948274743
www.kulturabn.sk

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Narodili sa:

Sára Rosová, Nina Škultétyová, Martin Babuliak, Linda Hatalová, Denisa Kyselíková, Nela Sedláčková

Uzavreli manželstvo:

Lukáš Husár a Marcela Tonková, Ing. Peter Kapusta a Lýdia Franková, Miroslav Benkovský a Ivana Podlúcká, Mgr. Art. Martin Jabrocký a Veronika Lexmannová

Opustili nás ...

Emília Sláviková rod. Martáková *1922, Albert Aujeský *1940, Jozef Schmidt *1933, Marián Macko *1936

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

Nám. L. Štúra 1/1, 957 01

Ponuka na nájom nebytových priestorov

v stavbe Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Nám. L. Štúra s.č. 6, postavený na C-KN parc.č. 7/1, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta Bánovce nad Bebravou v celosti.

Ide o **nebytový priestor nachádzajúci sa na 1.nadzemnom podlaží o celkovej výmere priestoru 40 m² a nebytový priestor nachádzajúci sa na 1.nadzemnom podlaží o celkovej výmere priestoru 32,5 m²**. Minimálna cena nájmu za 1 m²/rok je 25,- €/m²/rok s každoročnou valorizáciou s tým, že energie si bude uhrádzať uchádzač na vlastné náklady.

„Obchodná verejná súťaž – predaj nehnuteľností STRED“

na predaj nehnuteľností C-KN parc.č. 1939 – zastavané plochy a nádvorie o výmere 294 m² a stavby s. č. 25, postavené na C-KN na parc. č. 1939, (bývalá práčovňa na sídl. STRED) zapísanej na LV č. 1301 pre k. ú. Bánovce nad Bebravou v celosti minimálne za cenu stanovenú znalcom.

Bližšie informácie na stránke www.banovce.sk

KR PZ Trenčín

Pivovú fľašu použil ako zbraň pri lúpeži

Vyšetrovateľ Odboru kriminálnej polície v Bánovciach nad Bebravou v nedeľu 23. februára obvinil zo zločinu lúpeže spáchaného spolupáchateľstvom 31-ročného Jána z okresu Bánovce nad Bebravou a 28-ročného Eduarda z Bánoviec nad Bebravou. Obvinení v noci zo soboty na nedeľu lúpežne prepadli 31-ročného Mareka, ktorého najskôr vylákali za zábavou von. V mestskom parku v Bánovciach jeden z dvojice Mareka podkopol. Keď spadol na zem, Ján si naňho kľakol a ohrozoval ho s pivovou fľašou. Pýtal od Mareka peniaze. Muž mu dal 10 €. Eduard ležiaceho muža kopol. 10 € sa im máliło a pýtali viac. Starší z dvojice útočníkov sa zahnal s fľašou na Marekovu hlavu. Rukou sa mu podarilo čiastočne vykryť úder. Po tomto útoku Marek dal mužom všetky peniaze. Poškodený bol jednorázovo ošetrovaný v nemocnici v Bánovciach nad Bebravou. Páchatelia mu po útoku vzali 150 € a 3.900 českých korún. Vyšetrovateľ spracoval návrh na väzobné stíhanie obvinených. Sudca Okresného súdu v Bánovciach nad Bebravou určil, že obaja páchatelia budú na súd čakať vo väzbe. Za tento skutok obvineným hrozí trest odňatia slobody v trvaní od sedem do dvanásť rokov.

HORY, CESTY, ĽUDIA

V posledný februárový večer bolo v Mestskom kultúrnom stredisku rušno. Skupina dobrovoľníkov z radov bánovských turistov pripravovala podujatie, ktoré si získalo neuveriteľnú popularitu – chystali cestovateľský festival Hory, cesty, ľudia. Už jeho trinásť ročník. Festival býva vždy v prvú marcovú sobotu – tento rok teda 1. marca. Zemeguľa s nápisom Hory – cesty – ľudia zavesená nad schodiskom pri vstupe do sály asi najlepšie vystihuje, o čo na festivale ide. Pretože za trinásť rokov jednotlivé prezentácie približujúce zaujímavosti z celého sveta už dávno prekročili stovku. V poslednú tohtoročnú fašiangovú sobotu ich bolo 12, z toho 8 súťažných. Tak ako krajiny, aj témy boli rozmanité. Vytrvalostný beh, cyklistika, skialpinizmus, stop... Nechýbal krst novej knihy Svetozára Krnu ani nový film Paľa Barabáša. No k najsilnejším momentom určite patrila Spomienka na Antona Dobeša. Pripravili ju kamaráti pre kamaráta. Úprimná, veľmi citlivo spracovaná, približujúca človeka Antona Dobeša.

No a ako to napokon dopadlo? Hory – cesty – ľudia navštívilo vyše 400 návštevníkov, i keď festival mal veľkú konkurenciu v podobe posledných fašiangových zábav organizovaných v okolí. V súťaži o najlepší príspevok platné hlasy odovzdalo 271 divákov. Tí 79 hlasmi rozhodli, že soška bánovského autovtáka zostane doma. Získali ju Majo Vavro a Michal Kmotorka za projekciu Putovanie po ľadovcoch Ötztálskych Álp. 63 hlasov a 2. miesto si do Čiech odniesol Roman Vehovský za príspevok Sedm let na stopu. Ozaj, viete, že najťažšie sa stopuje jachta?

Cestovanie je celoživotným koníčkom. Lepšie povedané koňom. Je úžasné poznávať nové kraje, nových ľudí. No ako sa všetci zhodli, tým najdôležitejším je návrat domov.

PS: Kto nestihol prísť, ale chce s nami virtuálne cestovať, môže prísť v utorok 11. marca o 17:00 do MsKS. Prevezieme sa trabantom Južnou Amerikou. **bk**



Vítazi diváckej ankety Majo Vavro a Michal Kmotorka na vrchole Wildspitzu (3774m)

Stravovanie v školských zariadeniach

Správna výživa a spôsob stravovania je dôležitým predpokladom zdravého vývoja každého dieťaťa, ktoré si buduje svoje stravovacie návyky už od útleho detstva a mnohé z toho, čo si v tomto období osvojí, si poniesie so sebou celý život. Jedálne v školských zariadeniach ponúkajú jednu z možností, ako deťom, žiakom, zabezpečiť zdravý variant kvalitného jedla. Pokiaľ deti jedia v školských jedálňach, majú v priemere minimálne jedno jedlo s takou výživovou hodnotou, akú pre svoj vek potrebujú. Je preto veľmi dôležité vstépovať deťom zásady správnej životosprávy.

Školské jedálne pripravujú a poskytujú jedlá a nápoje podľa platných materiálno-spotrebných noriem (MSN) a receptúr pre školské stravovanie podľa vekových skupín stravníkov vydaných ministerstvom školstva a s možnosťou využitia receptúr charakteristických pre príslušnú územnú oblasť, zásad pre zostavovanie jedálnych lístkov, hygienických požiadaviek a zásad správnej výrobnjej praxe na prácu s potravinami pri zabezpečovaní celospoločenských programov.

Anketa medzi deťmi a rodičmi

V čase od septembra 2013 do konca decembra 2013 bola vo všetkých základných a materských školách v meste uskutočnená anketa o školskom stravovaní, ktorej cieľom bolo zistiť u rodičov detí, aké sú ich poznatky o zdravej výžive, ich stravovacie návyky či aký je ich záujem o školské stravovanie. Cieľom ankety, ktorú vykonala odbor školstva a mládeže MsÚ, je spoločne zlepšiť stravovacie návyky detí a spríjemniť a skvalitniť ich stravovacie prostredie. „K získaniu poznatkov a informácií sme uplatnili dotazník, ktorý obsahoval 12 otázok. Odpovedalo na ne 144 respondentov. Išlo o kombinovaný dotazník a tvorili ho uzavreté a polouzavreté otázky“, informovala Ing. Zuzana Dičerová z MsÚ.

Vyhodnotenie ukázalo, že o zloženie stravy v školskej jedálni sa zaujíma 31 opýtaných, ďalších 106 dôveruje vedúcej ŠJ a siedmich táto vec nezaujíma.

Sladké jedlá by najradšej jedlo 68 žiakov, 26 by chcelo mať viac mäsových jedál, 10 viac zeleninových a šalátov, 61 detí viac ovocia. 35 žiakov uviedlo, že súčasné zloženie jedál im vyhovuje.

Otázka ohľadom obľúbeného jedla priniesla zaujímavé výsledky. 98 žiakov má najradšej koláče, o niečo menej, konkrétne 92 si najviac pochutí na pečenom kuriatku. Ďalších 39 detí má rado rybie filé, 19 zeleninové jedlá, 34 strukovínové polievky a 10 detí uviedlo iné jedlá, napr. náky, príp. mleté mäso.

Ľuďmi najviac vyslovene nechutia sladké jedlá, 58 nemá rado rybie filé na rôzne spôsoby, 46 strukovínové polievky a 51 zeleninové jedlá.

„Vyhodnotením bolo zistené, že rodičia a žiaci sa zaujímajú o kvalitu stravy, chcú, aby sa varili jedlá z kvalitných potravín, deti a žiaci radi chodia na dupľu, z jedál im najviac chutia mäsité alebo múčne jedlá, najmenej zeleninové, prípadne jedlá z rybieho filé“, zhodnotila výsledky ankety Ing. Dičerová.

Na základe získaných údajov medzi najviac obľúbené jedlá patria pečené kura s ryžou, tvarohová kocka s marhuľovou omáčkou, parené buchty a strukovínové polievky mliečne. Polievky, ktoré deťom najviac chutia, sú paradajková, špenátová a takmer všetky mliečne a polievky s pridaním mäsa.

„Veľmi povzbudivé boli dopísané návrhy – poznámky v dotazníkoch, kde respondenti vyjadrili poďakovanie a uznanie kuchárkam a aj obdiv vedeniu ŠJ, ktoré za približne 1 € za obed dokážu navariť kompletný obed so šalátom, nápojom, niekedy s prilepením ovocia, prípadne jogurtom alebo múčnikom. Niektorí rodičia a žiaci záporne hodnotili priestory školskej jedálne, zastarané stoly a stoličky, ktoré sú už rokmi opotrebované. Túto skutočnosť žiaľ pracovníčky školských jedální nedokážu ovplyvniť.“

Z reakcií rodičov vyplýva, že väčšina z nich je so stravou spokojná a kladne hodnotí a rešpektuje zostavovanie jedálnych lístkov podľa stanovených zásad.

Trendy v stravovaní, podobne ako tie v móde, prichádzajú a odchádzajú, ale zdravé potraviny sú vždy stávkou na istotu, či už sú práve populárne alebo nie. Záujem o zdravé stravovanie pretrváva a čoraz viac ľudí pristupuje k výberu potravín zodpovednejšie. „Na prípravu jedál v našich školských jedálňach v meste sa používajú najkvalitnejšie potraviny, výhradne od slovenských dodávateľov a v tomto trende chceme aj naďalej zotrvať“, uzavrela odborná referentka odboru školstva a mládeže MsÚ, Ing. Zuzana Dičerová. **r**

Máte doma nepotrebné oblečenie a veci, ktoré vám zaberajú miesto?
Mestské kultúrne stredisko v Bánovciach nad Bebravou ponúka riešenie -

JARNÚ BURZU
oblečenia, obuvi, hračiek, kníh,
domácich potrieb,...

Prineste nám ich v piatok
21. marca 2014
od 9.00 h do 16.30 h, kedy vaše
veci **zaveďujeme.**

V pondelok **24.3.** a utorok **25.3.**
od 9.00 h do 16.30 h prebieha
predaj, kde si možno aj vy
vyberiete zaujímavé kúsky.



Viac informácií na www.kulturabn.sk, 038/760 30 16 a 0948 274 743 a na kulturabn@kulturabn.sk

ZÁPASENIE

Bronz Adriána Kufela na juniorských majstrovstvách Slovenska

Z juniorských majstrovstiev Slovenska v zápasení voľným štýlom priviezli chalani z Mestského zápasníckeho klubu cennú bronzovú medailu. O tu sa v hmotnostnej kategórii do 74 kilogramov postaral Adrián Kufel, ktorý na Žienkách potvrdil svoju formu aj talent. Ďaleko od úspechu nebol ani Patrik Janáč. Ten v kategórii do 66 kilogramov obsadil nepopulárne štvrté miesto a z Nitry tak odišiel bez medaily.

Umiestnenie zápasníkov MZK Bánovce: 66 kg - Patrik Janáč 4. miesto, 74 kg - Adrián Kufel 3. miesto, Jakub Boďo 10. miesto, Ľuboš Štefankovič 11. miesto

Kadeti na majstrovstvách Slovenska s tromi medailami

Svoje republikové majstrovstvá v zápasení voľným štýlom mali 1. marca aj kadeti (na foto). V Snine sa bánovským borcom podarilo získať až tri kovy, keď striebro vybojovali Jakub Boďo a Jozef Mesiarkin a bronz Peter Ducho.

Umiestnenie zápasníkov MZK Bánovce: 42 kg - Peter Ducho 3. miesto, 58 kg - Jozef Mesiarkin 2. miesto, 69 kg - Boďo Jakub 2. miesto

V sobotu 8. marca sa kadeti predstavili v Gabčíkove na majstrovstvách Slovenska v gréckorímskom štýle.

aj, mu



Prvácka olympiáda v ZŠ Školská

Motivovaní olympiádou v Soči sa stretli naše prváčence v piatok pred odchodom na jarné prázdniny, aby si zmerali sily v zimných športoch. Súťažili v zhotovení olympijských kruhov, štafete, guľovačke, stavaní snehuliakov, korčuľovaní, strelbe na bránku, kolkoch. Nechýbal olympijský oheň, spoločne vyrobená olympijská zástava i zástavy tried. Ozajstné povzbudzovanie súťažiacich, výhry i prehry, rozdávanie diplomov, medailí i sladkostí umocnili zážitok, ktorý si budú naši prváci dlho pamätať.



Bánovské futbalistky po roku opäť prvé

Klub Slovenského Orla v Miezgovciach v spolupráci so ŽFK v Bánovciach zorganizoval 1. marca halový futbalový turnaj Žien o Putovný pohár Slovenského Orla a Pohár primátora mesta Bánovce n.B. Druhej kapitoly turnaja sa celkovo zúčastnilo šesť družstiev, ktoré boli rozdelené do dvoch základných skupín. Víťazom prvej skupiny, a tým aj prvým finalistom turnaja, sa stali naše hráčky, ktoré v prvom zápase porazili Topoľčany 4:0 a rovnakým výsledkom zvíťazili aj nad družstvom Bzin. Druhým finalistom sa stali Myjavčanky, ktoré v prvom zápase zdolali hráčky Hornej Nitry vysoko 9:1 a v druhom stretnutí porazili Belušu 5:0. V zápase o 5. miesto zvíťazila Horná Nitra nad Topoľčanmi 3:1. V stretnutí o pomyselný bronz porazila Beluša Bziny 2:1 po pokutových kopoch a finálový zápas medzi bánovskými

ženami a Myjavou skončil najtesnejším jednogólovým víťazstvom našich hráčok. Rozhodujúci gól strelila v 15. minúte zápasu naša najlepšia strelkyňa Henrieta Šupová. Za najlepšiu brankárku bola vyhlásená Renáta Badžgoňová z Beluše. Cenu pre najlepšiu hráčku získala kapitánka Bzin, Lenka Kuhejdová. Najlepšou strelkyňou turnaja sa stala Zdenka Horešová z družstva Spartak Myjava, ktorá na turnaji zaťažila konto súperiek ôsmimi gólmi.

Putovný pohár Slovenského Orla a Pohár primátora Bánovce n.B., ako aj ceny najlepším kolektívom a jednotlivcom odovzdali primátor mesta Marián Chovanec, starosta obce Miezgovce Juraj Trgyňa a riaditeľ turnaja Mgr. Miloš Šagát. Druhý ročník turnaja bol pre dievčatá dobrou previerkou pred blížiacou sa jarnou časťou ligy.

aj, mš

BÁNOVSKÝ KOLKÁRSKY KLUB

Zaslúžená remíza

TJ Karpaty Limbach - BKK Bánovce n.B. 4:4 (3099:3024)

26. marec bol dňom, kedy bánovskí kolkári vycestovali do Bratislavy na svoj 23. zápas sezóny. Na 6-dráhovej kolkárni na Pasienkoch nastúpili hráči BKK proti Karpatom Limbach a čakal sa boj o každý zvalený kôl. Predzápasové prognózy sa naplnili už v úvodných dueloch, v ktorých domáci Benkovský (541) s Lačným (499) síce

zvalili viac kolov ako Pavel Bročko (536) s Michalom Papšom (486), no body zato nezískali. Bánovská dvojica kolkárov zvíťazila vďaka setovým bodom, a tak sme po prvej tretine stretnutia vyhrávali 2:0. V druhej časti hry zvýšil na nádejných 3:0 Jaroslav Podolák (543), ktorý po najlepšom výkone stretnutia s prehľadom porazil Ančica (496). O tom, že zo stretnutia nevyjdeme bodovo naprázdno, rozhodol Anton Šujan (535). Ten viac ako solídny výkonom zabezpečil našim farbám vedenie 4:0 a istotu

minimálne remízy. K zisku bodu bol blízko aj Žitňan (501). Skúsený bánovský kolkár však prišiel o víťazstvo na poslednej dráhe, z výhry sa tak tešil Bičian (528). Pociť triumfu mohol našim kolkárom zaručiť Július Bročko. Jemu, rovnako ako striedajúcim Pristačovi s Vujičicom, ale zápas nevyšiel a za stavu 2:4 o výsledku rozhodoval vyšší počet všetkých zvalených kolov. Karpaty Limbach zvalili 3099 kolov, čo bolo o 75 viac ako sa podarilo nám. V Bratislave sme tak remizovali 4:4 a po zisku bodu si udržali 7. miesto v tabuľke.

8. marca o 15.00 ho sa kolkári BKK predstavia na domácich dráhach, na ktorých privítajú Pobedim.

aj, jp

TAXIM nonstop
5-7 miestne taxi

orange 0915 27 46 47 0944 720 740

Poskytujeme aj odťahové služby osobných automobilov do 3,5t
Odťahové služby pre osobné automobily do 3,5 tony

SOS nonstop

0904 678 542

MESTSKÁ ŠPORTOVÁ HALA PATRILA 22. FEBRUÁRA VOLEJBALISTOM ZO ŠIROKÉHO OKOLIA

Na v poradí treťom ročníku Winter cup-u sa predstavilo 124 hráčov zo západného a stredného Slovenska. O súboje pod vysokou sieťou sa postaralo 18 tímov a tie na troch ihriskách predviedli vysokú kvalitu. Nečudo, veď turnaja sa zúčastnili aj viacerí aktívni hráči Slovenskej prvej ligy či extraligy a do nášho mesta pricestovali aj bývalí hráči mnohých profesionálnych klubov. Po súbojoch v troch šesťčlenných skupinách prišli na rad play-off zápasy a v nich sa najlepšie darilo družstvu Výlet Banská Bystrica (tím volejbalistov na foto). Na druhej pozícii skončila NVK Nitra a tretiu priečku obsadil tím Bring it Šala. Na turnaji sa predstavili aj štyri bánovské tímy, no tie tento rok do bojov o cenné kovy nezasiahli.

Ceny najúspešnejším odovzdávali primátor Marián Chovanec, poslanec mestského zastupiteľstva Miroslav Libič, ako i samotní organizátori podujatia. Tí v sobotu zopakovali už takmer tradičné podujatie, v ktorom by radi pokračovali aj naďalej. Napriek tomu, že príprava pred samotným Winter cup-om nie je jednoduchá. „Stavba ihrisk je v mestskej športovej hale celkom náročná. Nie sú tu vytvorené podmienky pre volejbal, preto sú ihriská vyznačené páskou a stĺpy na sieť sú prichytené sťahovacím popruhom“, povedal na margo prípravy spoluorganizátor Oto Schuchmann. Pod Winter cup sa organizačne podpísal tím okolo Romana Miškolciho.

aj



reklamy pečiatky

COSMOS

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou



BÁNOVSKÉ NOVINY- týždenník občanov mesta Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, UL. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, www.banovce.sk, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: šéfredaktorka Mgr. Kristína Holbayová, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčová. • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. • Grafická úprava: Ing. Lukáš Lacík • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049 • www.kulturabn.sk